



新锐书院

XIN RUI SHU YUAN

<< 重庆市万州区红光南滨小学 >>

重庆市万州区红光南滨小学于2016年建成，是一所现代化学校。2024年9月，它发展为独立教育集团，与机场小学一体化办学，还和罗田学校、恒合民族学校开展教研协同发展型办学。学校占地面积约80亩，拥有196名教职工、4124名学生，共74个教学班，已成为万州区优质学校。

学校秉持“清廉南滨、同育未来”的党建理念，发扬“艰苦奋斗、团结和谐、勇创佳绩”的精神，坚持“让每个南滨人主动和谐地发展”的办学理念，致力于培养有“南滨气质、中国灵魂、世界眼光”的人才，全力打造“三自+”南滨教育品牌。

建校以来，学校成绩斐然，荣获全国足球特色学校、全国网球特色学校等40多项荣誉。学校师资力量雄厚，有段雪蓉名师工作室，5名校外硕士生导师，还有众多国家级、市级、区级优秀教师。教师赛课多次获市级、区级一等奖。

科技教育是学校的一大特色。学校的科技教师专业素养高、教学经验丰富，善于激发学生的创新能力。学校积极与科研机构、企业合作，采用产学研一体化教育模式提升学生的科技素养。

学校开设编程、机器人制作等多样化的科技课程，成立多个科技社团，配备先进的科技实验室和创客空间，为学生实践创造良好条件。学校定期举办科技节、创新大赛等活动，为学生提供展示和交流的平台。

在各类科技竞赛中，学生屡获佳绩。如赵浩宇在第八届重庆市青少年科学素养大赛中获一等奖，严振轩在中国“芯”助力中国梦全国青少年通信科技创新大赛中获全国总决赛三等奖等。学校也多次获得万州区青少年科技教育工作表现突出集体等荣誉。

学校将科技文化融入校园，鼓励学生探索创新。凭借鲜明的科技特色和优质教育资源，为学生的全面发展搭建了良好平台，在区域内备受关注。

— 1 —

我家的茶杯犬

重庆市万州区红光南滨小学
二年级5班 程安然
指导教师 周林蓉

我家有一只非常可爱的茶杯犬。

茶杯犬身上的毛雪白雪白的，摸起来特别柔软。它的眼睛又黑又亮，像两颗发光的宝石，总是滴溜溜地转，显得特别有神。它的小尾巴短短的，总喜欢摇来摇去，看起来俏皮极了。

这小家伙好奇心特别强，对家里的每个角落都充满了探索欲。它就像一个不知疲倦的小探险家，一会儿溜到厨房里，这儿闻闻，那儿看看；一会儿又咪溜一下钻到沙发底下，仿佛那里藏着神秘宝藏；一会儿又躲进柜子里，把自己藏得严严实实的，好像在我玩捉迷藏。

冬天到了，我怕茶杯犬冻着，就给它盖上一条毛茸茸的小毛毯。刚盖好，它嗖地蹿起来，飞快地逃



走了。夏天特别热的时候，我担心它中暑，就拿着小风扇给它吹风，它倒好，宁愿吐着舌头也不领我的情。

我太喜欢我家的这只茶杯犬了！它就像一个可爱的小天使，陪着我，带给我很多快乐，让我的生活变得既有趣又温暖。

— 2 —

啄木鸟开店

重庆市万州区红光南滨小学
三年级2班 易呈芮苒
指导教师 邵映红

冬天到了，北风呼呼地吹着，小动物们又冷又饿。啄木鸟看到大家这么可怜，心里非常着急。于是，善良的啄木鸟决定开一家商店，来帮助小伙伴们。

商店卖什么呢？啄木鸟想：“就卖我爱吃的小虫子吧，这样美味的东西大家一定会喜欢。”

商店刚开业，第一位顾客——活泼可爱的小松鼠就来了。小松鼠礼貌地问：“啄木鸟先生，请问您这儿有松果卖吗？”啄木鸟回答：“实在抱歉，店里只有虫子。”小松鼠一听，满脸失望，

只好无奈地转身离去。

紧接着，第二位顾客——乖巧温柔的小猫也来了。小猫问：“啄木鸟先生，您这儿有鲜美的鱼吗？”啄木鸟仍然礼貌回应：“不好意思，店里只有虫子。”小猫听了，甩了甩尾巴，默默地离开了。

没过多久，第三位顾客——身材魁梧的棕熊来了。棕熊粗声粗气地问：“啄木鸟先生，您这儿有没有又香又甜的蜂蜜呀？”啄木鸟只得再次摇摇头，说：“没有，店里只有虫子。”棕熊听了，耷拉着脑袋，垂头丧气地离开了。

看着顾客们接连失望离去，啄木鸟伤心极了，它嘟囔着：“为什么大家都不买我的东西呢？”

这时，啄木鸟妈妈回来了，它摸了摸啄木鸟的头，说道：“孩子，咱们喜欢的东西，别人不一定喜欢，开店得按顾客的需求准备商品。”

听了妈妈的话，啄木鸟恍然大悟。它明白了做任何事情都不能只从自己的角度出发，要多为他人着想。于是，啄木鸟重新整理了店里的商品，根据不同动物的需求，准备了松果、小鱼、蜂蜜等。从那以后，小动物们都能在啄木鸟的店里买到自己需要的东西，商店的生意越来越红火啦！